

# 搭建连心“侨” 画好同心圆

## 菲律宾中国洪门竹林协义总团拜访致公党厦门市委

本报讯 9月2日下午,菲律宾中国洪门竹林协义总团理事长谢国万率团来厦交流,受到致公党厦门市委专职副主委李瑞盛的热情接待。中共厦门市委统战部副部长、二级巡视员陈宏等参与接待。

李瑞盛对菲律宾中国洪门竹林协义总团一行的到来表示欢迎。他向大家介绍了致公党

厦门市委会近年来对外联络工作的情况,以及与菲律宾洪门社团深厚的情谊。他对华侨兄弟海外扶贫济困的工作表示敬佩,鼓励访问团成员寻找机会在厦

门投资兴业。谢国万对致公党厦门市委会的热情接待表示感谢。此次是竹林协义总团首次组团来厦,双方却像家人一样亲切。他简要介绍

了竹林协义总团的发展现状,希望今后增加友好往来,创造更多合作的机会。

陈宏向访问团的到来表示欢迎。他表示,致公党有对侨联络的

优势,要积极搭建与海外侨团友谊的桥梁。他向访问团介绍了厦门城市经济建设情况,鼓励成员们在厦门多走走多看看,了解祖国(籍)国新时代新景象。

访问团一行还分别前往致公党厦门市委“活力基层组织创建活动示范点”、鼓浪屿华侨文化展馆、华侨博物院等地参观。

(王俊睿)

## 厦门市侨联召开十七届三次常委会议

本报讯 9月2日,厦门市侨联召开十七届三次常委会议。市侨联党组书记、主席陈俊泳,党组成员林中英,党组成员、副主席李骏,党组成员、副主席、秘书长杜瑞田,兼职副主席许健满、苏建华、庄顺茂、陈群英、姜春海,以及常委出席,市侨联各室负责人和非常委的区侨联负责人列席会议。

会议集中传达学习了党的二十届三中全会精神和中国侨联十一届三次常委会议精神,听取了市侨联今年以来主要工作情况报

告,并就下一阶段工作进行部署。

会议指出,今年以来,全市各级侨联在深化凝心铸魂工作、聚力服务经济发展、畅通联谊联络交往、传承弘扬嘉庚精神、夯实基层基础、实施暖侨助侨慰侨及推进侨务工作研究等方面取得新成绩、迈上新台阶、实现新突破。

会议强调,要着力加强政治建设,坚持把学习党的二十届三

中全会精神与贯彻落实习近平总书记关于侨务工作的重要论述结合起来,与贯彻落实中国侨联十一届三次常委会议精神及市委十三届七次全会精神结合起来,推进理论宣讲宣传进基层,提高政治站位,增强政治能力,强化政治担当,做党的侨务工作的奋进者、创造者。

要着力为中心大局服务,更加充分发挥侨界联系广泛、智力

密集、联通中外的优势,进一步激发侨商会、新侨人才联谊会、青委会等侨界社团和联络总部等平台的活力,开展好“侨领侨商厦门行”“新侨人才创新创业沙龙”“侨商侨智交流分享会”等涉侨品牌活动,助力引资引智;开展好纪念陈嘉庚先生诞辰150周年系列活动,大力宣传弘扬嘉庚精神。

要着力加强改革创新,深刻把握新时代侨联工作的形势任

务,大力推进侨联运行机制、工作方式、服务内容改革创新,用改革的办法破难题,用创新的思路谋发展;对标党中央对侨联工作的要求,坚持开门办侨联,努力把服务对象变成工作力量,努力加强侨联组织建设和“侨胞之家”建设,努力提升为侨服务水平,凝聚侨界智慧和力量,为厦门率先实现社会主义现代化作出侨界贡献。

会前还召开了市侨联十七届四次主席会议研究相关工作。

(兰云丝)

## 第九期“追梦中华·海外华文媒体高级研修班”学员探访嘉庚故里

本报讯 8月29日至31日,第九期“追梦中华·海外华文媒体高级研修班”学员前往厦门日报社、陈嘉庚纪念馆等地开展现场教学和采风活动。

8月29日,研修班成员参观考察厦门日报社融媒体指挥调度中心,详细了解厦门日报社发展历史、融媒转型成果以及近年来服务城市发展的宣传工作成效,并就传统媒体转型、国际传播等话题和厦门日报社相关负责人进行交流。

美国《华尔街先驱报》常务副总编殷杉说,此次参观让他收获满满,厦门日报社凭借其权威力和公信力,形成了多元传播的媒体矩阵,同时在“破圈”“出海”上不断努力,形成推动讲好中国故事的合

力,值得海外华媒学习。

8月30日,学员们前往鳌园,庄重地向陈嘉庚先生的墓地献花,表达最诚挚的敬意,缅怀先生的丰功伟绩。在陈嘉庚纪念馆,通过丰富的史料、珍贵的文物,大家仿佛亲眼见证了陈嘉庚先生从白手起家到富甲一方的创业历程,从倾囊相助支持抗战到无私奉献助力新中国建设的伟大壮举,特别是对教育事业的不懈追求与卓越贡献。

马达加斯加中非日报社社长许自树说,身为闽南人,自己是第一次来参观鳌园和陈嘉庚纪念馆,非常感谢这次研修班给予的宝贵机会。他钦佩陈嘉庚先生的一身正气和骨气,认为嘉庚先生一心为国为民的光辉事迹非常值得通过海

外华文媒体向全世界传播。

菲中电视台首席记者、主持人吕燕来说:“此次参访让我深刻领略到嘉庚精神的丰富内涵和精髓,嘉庚先生在事业上取得的成就,为他回国建设家乡打下了深厚基础,这也启发了我们海外华侨华人,可以在自己的岗位上为中外和平友好往来做力所能及的事。”

韩国《明日报纸》专属评论员安玉花说,在新媒体时代中,华文媒体也应积极拓宽传播渠道,以嘉庚精神为纽带,让中华文化的声音远播四方。

研修期间,学员们还前往泉州晋江参观了晋江梧林古村落和五店市,感受传统闽南侨乡文化。

(兰云丝)

## 集美中学校友后裔颁发奖学奖教金

本报讯(通讯员王昌泽 卢诗棋)8月29日,在开学季到来之时,集美中学校友后裔、集美区政协港澳委员、集美区侨联港澳顾问张弦专程从香港前来集美颁发以其先严命名的“张毓英奖学金教金”。

当天上午,张弦来到集美中学时,受到了集美校友总会永远名誉会长任镜波、集美区侨联主席陈群英、集美中学校长黄雄、《集美校友》主编陈发河及获奖师生的热情欢迎。张弦和任镜波为本年度获奖的10名优秀学生和5名优秀班主任颁奖,并就传承弘扬嘉庚精神、再创百年名校新辉煌、集美校友肩负的责任与使命等话题,与师生代表座谈交流。

张弦介绍,其父张毓英曾在集美中学就读,设立专项奖学奖教金的目的,既是为纪念父亲,更为了传承弘扬嘉庚精神,激励集美中学学子的求学热情。今年恰逢嘉庚先生诞辰150周年,在这特殊的

时期获得奖学奖教金,更具有特别的纪念意义,希望大家铭记“诚毅”校训,刻苦求学,增长才干,心怀感恩,报效祖国,为母校争光。

据介绍,张毓英是集美中学高中32组校友,也是一名优秀的建筑设计师。在集美中学读书时,张毓英曾当面聆听陈嘉庚的谆谆教诲。其儿子张弦现任华宝企业董事长,为缅怀父亲对陈嘉庚的崇敬精神、纪念父亲为厦门建筑业所作出的贡献,同时也为了激励集美中学学子学习工民建专业的热情,于2018年在集美校友总会设立“张毓英专项奖学奖教金”,每年捐赠5万元人民币,奖励集美中学当年高考考上工民建专业的学生或高考成绩名列前茅的学生,以及以班级为单位奖励高考成绩突出的班级教师。

张毓英专项奖学奖教金至今已为70位获奖学生颁发奖学金。

## 思明区鹭江街道侨联开展主题座谈会

本报讯 8月30日,思明区鹭江街道侨联召开五届二次全委会暨五届委员与顾问联谊会,侨联新老委员们欢聚一堂。

鹭江街道侨联主席许霖组织大家学习党的二十届三中全会精神,引导大家深刻领会全会的主题和总体要求。许霖提出新一届街道侨联的工作目标,要强化基层侨联组织,做好联系服务,促进社区和谐发展;凝聚侨心汇侨力,广泛凝聚侨界力量,助力街道和社区基层治理工作;弘扬中华优秀传统文化,积极讲好侨界故事,增强基层侨联组织的凝聚力和号召力。

鹭江街道党工委副书记吕珊珊对街道侨联工作提出下一步工作意见,要发挥侨界资源优势,大力推动侨联网格化建设,做实侨联事务;要以党建带动侨建,推动社区侨联,开展丰富的群众性文化活动,增强向心力和凝聚力;要继续加强信息互联互通,加强宣传报道,不断激发侨眷参与社区治理热情。

下一步,鹭江街道侨联将继续团结带领广大侨眷侨属,凝心聚力、扎实工作、开拓创新,写出饱含鹭江特色、独具鹭江风采的新时代“侨文章”。(俞杰)

## 集美区乐安中学61名师生获颁“建安奖教助学金”

本报讯 9月1日上午,集美区乐安中学举行2024年秋季学期开学典礼暨2024年建安奖教助学金颁奖仪式。现场为获得“建安奖教助学金”的41位教师、20名学生颁奖,共计发放奖教助学金18.3万元。

据了解,今年厦门建安慈善基金会和厦门建安集团捐赠30万元人民币,在乐安中学设立“建安奖教助学金”,助力优秀学子就学圆梦和集美教育事业发展。活动现场,孙炳炎教育基金管理领导小组组长、厦门建安慈善基金会名誉理事长孙吉龙向学校赠送书籍。

乐安中学校长刘平和代表学校感谢厦门建安集团和建安慈善基金会的关怀与支持。他表示,乐安中学全体师生会秉持爱国爱家情怀,同心同德,努力前行,立志以更优异的成绩回报社会。

厦门建安集团董事长、建安慈善基金会理事长孙碧庆表示,建安慈善基金会成立于

2007年,长期致力于扶贫、助学、赈灾和社会公益事业。他希望全体老师继续弘扬教育家精神和嘉庚精神,深耕教育,为学校发展和厦门市教育事业做出更大的贡献,并勉励获奖同学保持谦逊,不骄不躁,努力拼搏,在追逐梦想的路上勇毅前行。

集美区委教育工委书记、区教育局党组书记、教育局局长黄炜对乐安中学过去一学年教育教学事业取得显著进步表示祝贺,对厦门建安集团、建安慈善基金会长期关心支持集美区教育事业表示衷心的感谢。

据悉,去年6月以来,厦门建安慈善基金会和厦门建安集团在集美区连续设立了从小学到大学的3支“建安奖教助学金”,包括在乐安小学设立“建安奖教助学金”,每年5万元,初定3年;向集美大学诚毅学院捐资50万元设立奖教助学金。此外,集美大学的“建安楼”和“孙嘉榭楼”也是由该基金会捐建。

## 海沧区侨联召开主题座谈会 助推经济发展

本报讯(通讯员曾琦)近日,海沧区侨联组织区政协港澳台侨委委员、侨界骨干等举办了“发挥侨界力量 助推海沧经济发展”为主题的座谈交流会。

座谈会上,委员们结合自身所在行业畅所欲言,为海沧的侨务工作、两岸融合、经济发展、文化传承等方面积极建言献策。大家一致认为,在海沧积极推进新型工业

化背景下,要充分发挥侨界的资源和优势,通过科技手段将海沧优秀的本土传统文化进行数字化展现,提升传统文化的传播力和吸引力,从而增进海外侨二代、侨三代对家乡的认知和对家乡文化的情感认同,让他们做中外文明交流的友好使者,进一步推动文化交融,助力引资引智,助推海沧经济发展。